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Medicin
Distriktssköterskans specialistområden 2a uppl
Av Eva-Karin Hultgren (red) 
Distriktssköterskans kompetens är bred. Här får läsaren de grundläggande kunskaperna som alla blivande 
distriktssköterskor behöver och visar på möjligheter till fördjupningar.

Hjärnans akilleshälar: hur din hjärna lurar dig och vad du kan göra åt det
Av Anders Hansen
Det som idag kan upplevas som brister i hjärnan är i själva verket smarta funktioner som hjälpt våra förfäder att 
överleva. Författaren ger råd hur man kan förhålla sig till vår primitiva hjärna och hur det går att navigera runt 
dess “akilleshälar”.

Sov som en grottmänniska: uråldriga insikter för en god natts sömn 
Av Merijn van de Laar
Författaren går igenom olika faktorer som påverkar sömnen och hur man kan hantera dem. Boken avslutas med 
en tolvpunktsplan för bättre sömn på tre veckor.

The guide to interpersonal psychotherapy  Uppd uppl 
Av Myrna M Weissman m fl
En bok för de som vill lära sig mer om interpersonell psykoterapi.

Vård utan värde: undvik lågvärdevård och bli en klokare kliniker
Av Oskar Lindfors m fl (red)
En betydande del av den vård som ges har liten eller ingen nytta för patienten och riskerar skada såväl patienter, 
sjukvårdssystemet som samhället i stort. Detta är den första svenska läroboken om lågvärdesvård och den 
försöker bl a besvara varför sådan vård bedrivs och hur den kan motverkas.
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Psykologi
Etik för psykologer: etik hela dagen 
Av Emma Edvinsson & Reidun Larsson (red)
I princip varje dag ställs psykologen inför diverse etiska frågeställningar. Då kan denna handbok fungera som 
ett stöd.

Kodnamn Pensionär: så börjar du om efter arbetslivet 
Av Susanne Spicar m fl
Hela tillvaron förändras när arbetslivet upphör. Tretton nyblivna pensionärer berättar här om sina liv och hur de 
skapat sina nya jag efter pensionen. Kanske något att inspireras av? 

Om jag vore en hund: en berättelse om dödshjälp 
Av Eva F Dahlgren
Författaren granskar i boken den etiska debatten kring dödshjälp, både i Sverige och internationellt.

Trygga barn: hur mentalisering kan stötta ditt barns utveckling 
Av Anna Sylvén Natt och Dag & Maggan Hägglund
Föräldrar som mentaliserar får trygga barn menar författaren. Mentalisering innebär att leva sig in i andras 
perspektiv och tankar. Med den förmågan blir vardagen enklare och relationen tryggare. Boken ger en handfast 
väg till ett föräldraskap där mentalisering blir det viktigaste redskapet.

Sociologi och samhällsvetenskap
Hedersflickorna: ett reportage om våld och vägen ut
Av Marja Grill
Boken, ett gripande reportage, beskriver hur Honey tycks leva ett normalt tonårsliv med skola, familj och 
kompisar men hur hon i verkligheten lever med kontroll, hot och isolering. Till slut lyckas hon fly hemmet 
och hedersvåldet.

Superstaten: EU och framtiden
Av Susanna Kirkegaard
Superstaten är en bok om ett ovanligt, frivilligt samarbete mellan länder. Det är en berättelse om tuffa 
förhandlingar, självgoda ledare och ängsliga svenskar, och om EU:s unika potential att bäst i världen möta vår 
tids ödesfrågor.
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Skönlitteratur
Allt som återstår
Av Virginie Grimaldi
Vid 33 års ålder packar Iris ner sitt liv i en resväska. Théo, 18 år, har nästan slutat drömma, för drömmar 
krossas så lätt. Jeanne, 74, ser tillbaka på sitt liv, med både ömhet och sorg. Tre människor i olika åldrar, med 
olika erfarenheter, utan något som egentligen förenar dem. En melankolisk men hoppingivande roman om 
vänskap och sammanhållning, om att bygga nya familjer när de gamla inte längre bär, och om det som finns kvar 
när allt annat faller.       

Allt var bättre förr 
Av Maria Gustavsdotter
Stockholm, 1970. Kerstin Lindgren är fyrtio år, trebarnsmor och hemmafru – och fram tills nu har hon varit 
nöjd med sin lott. Men något har börjat skava. Äldsta dottern Monica vill läsa vidare, men hennes framtid avgörs 
vid köksbordet av hennes far, och den yngre dottern Susanne tvingas inrätta sig efter andras ideal. Och Kerstin 
själv sitter uppe om kvällarna med en bok som sätter ord på något hon knappt vågar erkänna: Tänk om hon vill 
något annat? 

Bland hårsprej och kärleksstormar 
Av Katarina Lundholm 
Välkommen tillbaka ombord! Andra delen i serien M/S Royal Sunshine, om Anna, Helena och Bettan som jobbar 
på en lyxkryssare under 80-talet. Här får du fortsätta följa kvinnornas liv och relationer medan resan tar dig med 
till USA, Kanada, Asien och Australien. Nostalgisk och underhållande feelgood om vänskap, kärlek och äventyr 
till havs. 

Bortom broarna 
Av Kristina Ohlsson
Henrik Ekblom har blivit ett av de tyngsta namnen inom Stockholms finansvärld, och lever sitt drömliv i Gamla 
stan. Men så förändras tillvaron radikalt. En allvarlig sjukdom och en vild förälskelse får honom att börja 
ifrågasätta sina livsval. Har han verkligen spenderat sin tid på rätt? Samtidigt verkar hans dementa, gamla 
mamma jagas av något från det förflutna som flutit upp till ytan. Vad är det för tunga hemligheter som hon envist 
slår vakt om? 

Brandbergen
Av Bengt Ohlsson
Brandbergen, sommaren 2020. En man som hamnar i en arvstvist om en Stig Lindberg-tallrik, en städare som ska 
gå i pension, en holländsk hojåkare och en civilanställd polis på jakt efter kärleken – alla rör de sig, utan att vara 
medvetna om det, mot en katastrof. Än en gång visar Bengt Ohlsson prov på sin skarpa känsla för samtiden och 
människors inre tankar, de som pågår bakom fasaderna. 
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Dagarna som följde 
Av Mélissa Da Costa
En kväll i juni inträffar en tragisk olycka som slår sönder Amandes tillvaro. Förlamad av sorg söker hon 
ensamheten i ett övergivet hus på den franska landsbygden. Men en dag hittar hon av en slump gamla träd-
gårdskalendrar, fulla av handskrivna anteckningar från husets tidigare ägare, Madame Hugues, och hon börjar 
försiktigt återuppliva den övergivna trädgården. Genom årstidernas växlingar finner Amande en ny kraft och en 
väg tillbaka till livet. 

De saknade sidorna 
Av Alyson Richman
Harry Widener går ombord på Titanic med en ovärderlig bok som han köpt i London. Efter att kaos bryter ut 
på skeppet är Harrys sista kända ord att han måste återvända till sin hytt för sin skatt. Många decennier senare 
arbetar Violet Hutchins, som assistent vid Widener Library. När märkliga saker börjar hända på biblioteket börjar 
Violet undra om Harrys spöke försöker kommunicera de saknade delarna av sin historia från andra sidan graven. 

Drömmen om Château Villette 
Av Veronica Henry
Connie trodde att livet äntligen skulle falla på plats – men på bara några månader raseras allt. Så när hennes 
gudmor Lismay ber henne komma och hjälpa till på Château Villette i Provence, tackar hon ja utan att tveka. 
Men mycket har förändrats. När Connie anländer ser hon att châteauet är närmast i ruiner. Men kan detta ändå bli 
den nystart hon inte ens visste att hon behövde? Och när gamla känslor väcks till liv – är hon redo att öppna sitt 
hjärta igen? 

Flickor 
Av Nina van den Brink
Lollie är sju år när hon sommaren 1973 flyttar med sina föräldrar Stockholm till ett litet fabrikssamhälle i 
Hälsingland. Förortslivet byts mot dammiga landsvägar, och där finns Ania-Lee, den livliga grannflickan som blir 
Lollies nya bästis. Snart delar de allt och älskar varandra med en obändig lojalitet. Ju äldre flickorna blir, desto 
större friheter tar de sig, och desto djärvare blir riskerna. Ända till den dag då katastrofen inträffar. 

Föraktet 
Av Marcus Jarl
Isak är fotograf och har dragit sig tillbaka till Stockholm efter en lång tid i New York. Hans liv är inrutat och 
anonymt, och det är precis så han vill ha det. En dag får han telefonsamtalet han fruktat, det som ska tvinga 
honom tillbaka till uppväxtens Motala. Småstaden där han var tvungen att gömma den han var. Det handlar om 
systern Emma. Isak kan inte längre fly minnena av den han en gång var, minnen fyllda av skam och självförakt. 

Hem till Halsterö 
Av Michaela von Kügelgen
När Sannes mamma blir sjuk tvingas Sanne lämna sitt nya liv och återvända till sin hemö i skärgården. Där möter 
hon både gamla relationer och nya människor, bland annat den sörjande ekobonden Sebastian. Parallellt följer 
vi andra karaktärer som kämpar med sina egna livsval och hemligheter. Berättelsen kretsar kring att hitta hem, 
hantera det förflutna och våga börja om på nytt.  
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Hund 
Av Rob Perry 
Benjamin Glass är 18 år och tycker att livet mest är komplicerat. Sedan hans farmor hamnat på sjukhus bor han 
ensam, jobbar i den lokala mataffären och odlar sin bacillskräck. När han möter en herrelös hund som först 
slickar honom på handen och sedan följer efter honom hem får han panik. Men Gary, som hans fyrbente 
följeslagare visar sig heta, är inte vilken hund som helst. Han är värd en förmögenhet och på rymmen från sina 
allt annat än trevliga ägare.     

Hundarnas ö 
Av Aase Berg
Lycka är att borra näsan i den mjuka pälsen på en hundvalp. Men samtidigt är mötet med en hund riskabelt. 
Precis som mötet med en annan människa. En gullig valp förvandlas till en varg, en åldrad mamma blir dement 
demon. Det handlar om anpassning och frihet, om djurisk klokhet och om Gud och universum, i ledband av en 
vallhundsvalp och hennes sällskapsmänniska. Frågan är bara vem som leder vem.

Kvinnorna kring Lady Tan 
Av Lisa See
Från unga år lär sig Yunxian om kvinnors sjukdomar, många förknippade med att vara gravid. Men när Yunixan 
blir bortgift i ett arrangerat äktenskap förbjuder hennes svärmor henne att hjälpa kvinnorna i hushållet med deras 
åkommor. Hur ska en kvinna som Yunxian kunna slå sig fri från traditionerna som håller henne tillbaka? En 
fängslande berättelse om kvinnor som hjälper kvinnor, baserat på en verklig förebild från Ming-dynastin. 

Lavendelträdgården 
Av Lucinda Riley
När Emilie ärver ett förfallet slott i Provence möter hon hemligheter som länge legat gömda. I källaren finner 
hon spår av Sophia, en kvinna vars anteckningar avslöjar en förbjuden kärlekshistoria under andra världskriget. 
Samtidigt vävs trådarna samman med Constance Carruthers, en brittisk agent i 1940-talets ockuperade Paris. 
Emilie inser att val i det förflutna formar hennes eget liv och framtid. En stark berättelse om kärlek, krig och 
förlåtelse.  

Ljuset i öster 
Av Lorna Cook
Singapore, 1941: För Issey känns kriget långt borta – men när de första japanska bomberna faller måste hon fly. 
Tillsammans med den gåtfulle Alex Cartwright inleder hon en kamp för överlevnad. 2025: Med ett krossat hjärta 
lämnar Lamorna Singapore och återvänder till familjens gamla hus i Cornwalls. Väl där hittar hon en gammal 
dagbok. Den visar sig tillhöra Issey och mellan raderna framträder den dramatiska berättelsen om dennas 
desperata flykt. 

Motståndets dotter 
Av Natasha Lester
Marocko, 1928. Marie-Madeleine Méric är inte en kvinna som står tyst vid sin makes sida. När hon dras in i 
underrättelsearbete för sin make och den franska regeringen upptäcker hon vem hon egentligen är: en äventyrare. 
Mot alla odds stiger hon fram som ledare för nätverket Alliance. Fångenskap och död är ett ständigt hot, men 
Marie-Madeleine lyckas utföra spionbragder. Och den största risken av alla? Att tillåta sig att bli förälskad. 
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Människorna i Bilbao föds var de vill 
Av Maria Larrea
1940-tal i Bilbao och folket är hårt prövat under Francos regim. Både Victoria och Julian lämnas bort direkt 
efter födseln. Deras uppväxt kantas av svårigheter, men som läsare bjuds vi in i ett färgstarkt drama, pikareska 
personporträtt, mustig humor och cynisk realism. När Julian och Victoria så småningom möts, och drömmer om 
att bilda familj, förflyttas läsaren till Paris där de baskiska immigranterna får arbete på en teater i de centrala 
kvarteren. 

När mimosan glöder 
Av Carina Nunstedt
När sensommaren går över till höst lägger sig ett omfamnande lugn över Nice. Julia har längtat efter sitt 
Rivieraliv, nu ska hon vara här i tre månader och njuta av yoga i gryningen och croissanter till frukost med det 
turkosa Medelhavet som fond. Men snart möter såväl Julia som vännerna Michelle och Lisa oväntade utmaningar 
som ställer tillvaron på sin spets. Andra delen i serien Rivieradrömmar som kretsar kring Julia och hennes 
väninnor i Nice. 

Omöjlig i det jordiska: en roman om Carin Göring 
Av Ann Edliden 
Carin faller handlöst när hon träffar den berömde flygaren Hermann Göring i Stockholm år 1920. Hon trotsar alla 
konventioner, lämnar man och barn för att följa honom till München, där hon blir Hitlers favorit och han 
utnämner henne till det nyligen grundade nazistpartiets ”maskot”. Men när Hermanns politiska strävan gör dem 
båda till flyktingar i mellankrigstidens Europa och honom själv till ett morfinberoende odjur hotas deras framtid. 

Oväntade familjeband 
Av Sara H. Olsson
En solig sommardag lämnar Magda mödrahemmet Solbacken, efter att ha adopterat bort sitt tredje barn och 
tvångssteriliserats. Hon flyttar in hos kusinen Inga-Maja och hennes dotter Anita där tillvaron präglas av 
fattigdom och våld. 1969. Anita är aktiv i vänsterrörelsen och tror på kampen för de utsatta. På sommarkollot 
Solbacken möter hon barn som har det svårt. Men hur ska hon kunna nå fram till barn som redan slutat lita på 
vuxenvärlden? 

Pappan 
Av Segen Meles
Pappan gick ut i kriget för att välta en orättfärdig regim i Eritrea. Han drömde om frihet, men drömmarna 
krossades, kriget gick inte att vinna och han tvingades fly och hamnade i Sverige. Här förenades han med sin 
flickvän och fick en dotter. Här fanns inget krig och inga vapen. Men tänk om förtrycket sitter i huvudet? En 
ursinnig skildring av klassamhället och av flyktingens öde, det tysta trauma som förs vidare genom 
generationerna. 
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Penntricket 
Av Johanna Swanberg
Feelgood i hemtjänstmiljö! Den ensamstående mamman Sandrine tycks alltid ha ett leende på läpparna – trots 
att hon utnyttjas och körs över av kollegor, chefen, dottern och sin exman. Men när hon tvingas ta sig an Solle, 
en vresig äldre man som hotas av vräkning, tar hennes liv en oväntad vändning. En rolig och rörande roman om 
sorg, medmänsklighet och självrespekt. 

Percys historia 
Av Maria Ernestam
Den litteräre agenten Percy Alevik lyssnar på ett föredrag om bokbranschens framtid och kort därefter hittar 
hans assistent Amelia honom död. Allt tyder på självmord men det dröjer inte länge förrän Percy hör av sig till 
henne i form av efterlämnade brev. Där ger han anvisningar om att hon ska söka upp olika personer för att finna 
det han kallar “min historia”. En berättelse om hemligheter och skuld, försoning och kärlek, mysterier och 
människors möten.

Rovdjur 
Av Isabel Nylund
Millenniet är nytt när Alex ser dem på håll: tjejerna som tjatar på främlingar att köpa ut. Det är året mellan 
barndom och tonår, och Alex sällar sig till flocken. Och hon lär känna Leif, tjejernas spritgubbe. Leif är den som 
ger dem dricka och cigg, och som skjutsar dem till ett ensligt garage där allt verkar vara tillåtet. Men snart sker 
något oförlåtligt. En roman om gråzoner och minnets bedräglighet; om att leka med makten och att tappa den.  

Rymd 
Av Dorthe Nors
Gunn Haven ägnar sig åt sitt forskningsprojekt om universums födelse, långt ute på landsbygden. Här 
föreställer sig hon att hon kan få vara i fred med sina stjärnor, sina rutiner och krukväxten Mike. Men det visar 
sig vara svårt att hålla blicken riktad mot evigheten, för även här ute finns lokala figurer som inte alltid 
respekterar gränser, och Gunn tvingas förhålla sig till ett socialt universum lika komplext och oberäkneligt som 
det kosmiska. 

Ryska specialiteter 
Av Dmitrij Kapitelman
I hjärtat av Leipzig ligger en östeuropeisk specialbutik, som drivs av en familj från Kiev. Men sedan det ryska 
anfallet på Ukraina har förståelsen människor emellan försvunnit. Modern stöttar Putin, medan hennes son, som 
älskar både det ryska språket, sin mamma, men även Kiev, är förtvivlad. En bitterljuv och djupt politisk roman 
om en familj och omöjliga samtal i en tid av gamla och nya krig. En både tragisk, ömsint och komisk berättelse.   

Salta pärlor 
Av Katarina & Niklas Ekstedt
Desiree Swahn får ett uppdrag till nöjesbilagan– ett personporträtt av stjärnkocken Pierre Bernard. Ett uppdrag 
som ligger långt ifrån vad hon blivit lovad. Men mötet tar vändningar hon aldrig kunnat ana. Pierres liv har 
inte bara kantats av enorma framgångar utan även av kärlek och hjärtesorg. Desiree får lära känna en man som 
ägnat livet åt att hitta nya smaker, men som också offrat mycket. När intervjun går mot sitt slut är ingenting 
längre som förut ... 
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Skammen vi ärvde 
Av Elin Ylvasdotter
När Ruth och Carl möts i Uppsala 1942 dras de till varandra med en kraft de inte kan stå emot – trots att världen 
runt dem slits sönder av krig, hat och förföljelse. Hon bär på en ständig rädsla för att avslöjas. Han på en skam 
över sin egen familjs övertygelse. Tillsammans försöker de skapa ett liv, men priset blir högt. En gripande 
skildring av förbjuden kärlek, skuld och försoning – och om arvet som går vidare i generationer. 

Sommardagar vid sjön 
Av Sarah Morgan
Milly och Nicole var oskiljaktiga i skolan, men efter en händelse när Milly kände sig sviken och sårad av Nicole 
har de tappat kontakten. Nu, flera år senare, lever de helt olika liv. Milly är ensamstående mamma, och Nicole 
en internationell superstjärna. När en skandal tvingar Nicole att fly rampljuset söker hon skydd hos den enda hon 
litar på. Men kan Milly öppna sitt hem och hjärta för Nicole? En berättelse om vänskap, försoning och oväntade 
vändningar. 

Sophias triumf
Av Corina Bomann
New York, 1942. Sophia fortsätter att arbeta hos den framgångsrika Elizabeth Arden. Men allt eftersom växer 
hennes längtan efter att stå på egna ben. Hon drömmer egentligen om en examen i kemi – men då behöver hon 
pengar. Under press återvänder hon till sin tidigare arbetsgivare, Helena Rubinstein, och samtidigt anmäler sig 
Sophias man som frivillig till fronten i Europa. Tredje och avslutande delen i serien Skönhetens färger.  

Sången om Mirabilis 
Av Anni Kytömäki
Finland 1865. Riikka har levt hela sitt liv som piga. Men när hon får möjlighet att lämna allt och resa till den 
finska kolonin Amurlandet, i nordöstra Asien, väcks nya drömmar till liv. Där känner hon sig äntligen fri, fri att 
göra vad som helst fast hon är kvinna. En storslagen roman om liv och död som tar oss med till en tid då 
naturvetenskapen skakade om världen och sådde ett frö om att människan kanske inte längre kunde ses som 
skapelsens krona. 

Tallums sång 
Av Lina Schollin Ask
På Skogskyrkogården korsas tre liv: Gunnar har förlorat sin älskade hustru Bodil. Han packar sin ryggsäck och 
bestämmer sig för att flytta ut. Klara står ensam och höggravid och med en vrede som bränner söker hon sig till 
en gravplats och till ett liv som måste börja om. David har fått sitt första riktiga jobb, på kyrkogårdens 
förvaltning. Han räknar steg, fönster och fåglar för att hålla oron i schack, men inom sig bär han en hemlighet 
han inte vågar berätta. 

Trio: en berättelse om två vänner, en man och pesten i Messina 
Av Dacia Maraini
Boken är en finstämd brevroman om vänskap av en av italiens främsta författare. Sicilien, 1743. Pesten härjar i 
Messina. Barndomsvännerna Agata och Annuzza flyr till landsbygden och håller kontakten genom brev. Deras 
vänskap har djupa rötter, men prövas när Annuzza förälskar sig i Agatas make
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Trollskärvan 
Av Torborg Nedreaas
Herdis lägger märke till så mycket mer än andra. Men hon kämpar med att hitta sin plats – i familjen och i leken 
med de andra barnen på gatan. När hon tittar i sin trollskärva exploderar den grå vardagen i ett överdåd av färger 
och nya ting och former uppenbarar sig som långt mer underbara än de egentligen är. Första delen i trilogin om 
Herdis Hauge, en stark och omvälvande uppväxtskildring i Bergen, Norge, i början av 1900-talet. 

Tågdrömmar 
Av Denis Johnson
Berättelsen om den amerikanska västerns historia och landskap, de kärva skogsarbetarna och brobyggarna, och 
även hur denna livsstil försvinner. I centrum står Robert Granier, en daglönare i början av 1900-talet. Det är i allt 
väsentligt en vanlig man som lever i ovanliga tider. Genom hans liv skildras inte bara en människas personliga 
förluster utan också det sätt som USA omvandlas i stort. 

Under samma sol 
Av Cassandra Brunstedt
Efter mamma Majlis död tappar Ronja fotfästet. Men mitt under begravningen dyker ett oväntat brev upp – en 
inbjudan. Som Ronja inte alls är redo för. Ändå sitter hon där, på planet söderut. För att väl framme inse att hon 
inte är ensam. Majlis granne Sivan, har nämligen fått samma inbjudan. En varm och livsbejakande roman om 
sorg, vänskap och modet att börja om. Fristående fortsättning på feelgoodsuccén Mellan himmel och här. 

Vilda själar 
Av Marie Vingtras
Leo rapporteras saknad samtidigt som våren drar in. Hon kommer aldrig hem igen: sheriff Lauren Hobler hittar 
henne död i floden. Kring en ung kvinnas plötsliga död tvinnas en rad människoöden samman. Romanen vill kas-
ta ljus över ett mysterium – men vems? En fängslande berättelse med överraskande vändningar, en brett upplagd 
spänningsroman som sida för sida nystar upp huvudpersonernas hemligheter.

Älskad och saknad 
Av Susie Boyt
Det handlar om Ruth och Lily. Och om den frånvarande Eleanor som är dotter till Ruth och mamma till Lily, men 
som lever i en dimma, i en lägenhet man inte vill besöka. När Lily föddes fick Ruth omedelbart kliva in – hon 
överlämnade bara ett kuvert med sedlar, tog flickan och sedan dess har de byggt ett liv tillsammans. En roman 
om mödrar och döttrar, om missbruk och missriktad kärlek. Om att älska sina närmaste, oavsett vad det kostar.
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Deckare
Bretonska förhållanden: ett fall för kommissarie Dupin 
Av Jean-Luc Bannalec 
En stor attraktion i den idylliska småstaden Pont Aven är den konstnärskoloni som levde och verkade här i slutet 
av 1800-talet. Reproduktioner av gruppens målningar pryder varje affär och servering. Så ock restaurangen på 
hotell Central där ägaren hittas mördad: en nittioettårig man som skött hotellet i över sextio år. Ett obegripligt 
våldsdåd, utfört med kniv. Av vem? Och varför? Georges Dupin - koffeinberoende kommissarie i 
Concarneau - tar sig an fallet. 

Det yttersta mörkret 
Av Christoffer Holst 
Kriminaljournalisten Cilla Storm har äntligen fått lite grönare fingrar, men pojkvännen Adam längtar efter ett 
större torp på landet och Cilla inser att detta kanske blir sista sommaren på Bullholmen ute i Stockholms 
skärgård. I samma veva driver en segelbåt in mot hamnen efter en stormig natt. Ombord hittas den drygt sextio-
åriga Viveca Gyllenström död. Femte delen i den populära mysdeckarserien om Cilla Storm. 

En pojke från förr 
Av Julius Hjort
En man hittas mördad i södra Stockholm. På hans bröstkorg finns ett papper fastsatt med kniv. Där står det 
bedragare. I samma veva har patrullhundföraren Jocke Westergren precis hamnat som tillfällig utredare på 
enheten för grova brott och ingår i den grupp som har hand om fallet. Ju mer Jocke nystar i fallet, desto mer 
uppdagas trådar som leder ner i en annan tid, till ett annat Sverige. Ett Sverige som den stora majoriteten sällan 
behöver bekanta sig med.

Eter 
Av Inger Scharis 
En kropp hittas vid Resebro mosse, och snart misstänker kriminalkommissarie Charlie Graff att mordet är ett 
rituellt offer. Hon och hennes partner Johan Nijpels, följer snabbt det religiöst laddade spåret. Det visar sig dock 
att offret levde ett dubbelliv som komplicerar utredningen. Under ytan bubblar mörka hemligheter som får 
gränsen mellan offer och förövare att suddas ut allt mer. Andra delen i Serien om Charlie Graff. 

Exponerad 
Av Emma Ångström
En kvinna dör i en våldsam bilolycka, medan en annan kvinna förs svårt skadad till sjukhus. Nyhetsfotografen 
Linnéa är först på plats och fotograferar vraket. Men något känns inte rätt. I efterhand ser hon detaljer på 
bilderna som ingen på olycksplatsen verkar ha sett. Rör det sig verkligen om en olycka? En chockerande 
upptäckt om den överlevande kvinnan får allt att ställas på ända. Första delen i den psykologiskt laddade 
spänningsserien Obscura.    
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Förrädaren 
Av David Baldacci 
Walter Nash fast besluten att hämnas. Efter att ha blivit informatör åt FBI i kampen mot den globala brotts-
organisation som leds av den hänsynslösa Victoria Steers, har Nash inget kvar att förlora. Steers har krossat allt 
han älskade. Och sanningen han till slut avslöjar kommer att vända upp och ner på allt han trodde sig veta – och 
tvinga honom att göra det otänkbara. Kommer sanningen att befria Nash – eller bli hans undergång? 

Havsfrun 
Av Anna Ihrén
Vid Norra Buskär på Smögen faller en äldre fiskare överbord. När han plockas upp av sin son som är kvar på 
fiskebåten är han skakad. Han påstår sig ha sett ett väsen, Havsfrun. Det blir upptakten till en mordutredning som 
får gamla oförätter att komma upp till ytan. Ny efterlängtad del i Anna Ihréns omtyckta serie Morden på Smögen! 

Hornsplitter 
Av Malin Johansson
När ett sprängdåd briserar i den norrbottniska byn Glommersträsk kastas lokalreportern Lo Björn rakt in i 
stormens öga. Hon försöker hålla sig neutral, men dras snart allt djupare in i ett nät av motsättningar, hot och 
lögner. Samtidigt väcks minnet av en ung kvinna som försvann en sommar för länge sedan – och Lo inser att 
vissa spår aldrig suddas ut. En suggestiv kriminalroman om såriga hemligheter, starka viljor och naturens 
oförutsägbara kraft.  

Ingen väg tillbaka 
Av Peter Lindmark & Anders Nilsson
Frank Wagner balanserar hårfint sin nya roll som en del av Seth Rydells gäng samtidigt som han driver sin bar. 
Han vill ha tillbaka flickvännen Marie och reparera relationen med sin bror Christian. Men när Rydellgängets 
existens hotas tvingas Seth ta in ohelig hjälp från en före detta legosoldat med rykte om sig att vara brutal. 
Andra delen i serien om infiltratören Frank Wagner, och hur han drogs in i ett dubbelliv där varje steg kunde bli 
hans sista.     

Mordet vid World´s End 
Av Ross Montgomery
Cornwall, 1910. Halleys komet närmar sig jorden och paniken sprider sig. På den avlägsna tidvattenön World’s 
End förbereder greve  Stockingham-Welt febrilt sitt herresäte inför apokalypsen. När greven sedan hittas död i ett 
låst rum tvingas den nyanställde betjänten Stephen Pike slå sig ihop med den 80-åriga gammelmostern, Decima 
Stockingham. Tillsammans måste detta omaka par försöka att avslöja mördaren innan det är för sent. 

Olgas bok 
Av Katarina Wennstam
London 1888. Som resesällskap åt sin man, polisintendent Gabriel Laurell, ser Olga fram emot att för första 
gången besöka staden. London är storslaget, men i skuggorna vilar fattigdom, och brutalitet. Ryktet om en ökänd 
kvinnomördare sprider skräck i staden och när ytterligare ett offer, som visar sig vara svensk, hittas mördad i en 
gränd så intensifieras jakten på mördaren. Den första av fyra fristående personböcker som kretsar kring var och 
en av huvudkaraktärerna i Wennstams populära historiska deckarserie Sekelskiftesmorden. 
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Pojkarna från Södra Möre 
Av Henrik Hollbox
Journalisten Nancy de Vries är på väg till Ljungbyån efter ett tips från en ung tjej som berättat om en övergiven 
husvagn och att det hörts mystiska läten inifrån. Trettiofem år tidigare försvann en tonårig pojke från samma 
plats, och även då nämndes en husvagn. Fallet förblev ouppklarat och händelsen sitter kvar som ett ärr på s
amhällets kollektiva minne. Nu är det på väg att hända igen. Nancy inser att detta kan vara scoopet hon väntat på. 

Psykiatern 
Av Freida McFadden 
När det nygifta paret Tricia och Ethan besöker en avlägset belägen herrgård tror de sig ha hittat sitt drömhus. 
Egendomen har tidigare tillhört Adrienne Hale, en känd psykiater som försvann spårlöst för flera år sedan. 
Tricia hittar en samling kassettband där Adrienne Hale spelat in terapisamtalen med sina patienter och när hon 
lyssnar på banden får hon insyn i den skrämmande kedja av händelser som ledde fram till Adriennes mystiska 
försvinnande. 

Ske din vilja 
Av Åsa Hellberg
En journalist och en advokat hittas döda och hopbundna i en makaber omfamning på färjan mellan Strömstad 
och Sandefjord. Mannen och kvinnan är välkända på Kosteröarna och poliskommissarie Vega Varg och hennes 
kollega Leopold Posse står inför en utmaning.  Mordutredningen visar att de två hade ett gemensamt förflutet. 
Många år tidigare var de på samma konfirmationsläger, som slutade med en brand där kvinnan fick svåra 
brännskador. 

Svartjaur 
Av Mark Johnsson
Sandra Dahl drömmer om ett annat liv och behöver pengar för att förverkliga det. När hon får chansen att 
illegalt köra en transport till hemorten och gruvsamhället Svartjaur tar hon den. På en bro utanför Svartjaur 
påträffas en död kropp och Jens Karlsson, säkerhetschef på gruvbolaget, inleder sin egen privata utredning. 
Kvinnan ett registreringsnummer tatuerat på armen och numret leder till Sandra Dahls lastbil ute på de svenska 
iskalla vägarna.  

Turistchefen som gick över gränsen 
Av Christina Olséni & Micke Hansen   
Ystads kommundirektör Berit Hult och turistchefen Fabian Falk bjuder in till en påkostad konferens på Ystad 
Saltsjöbad med temat “Tillsammans för framtidens Österlen. När Fabian lanserar sin plan att flytta Österlens 
gränser, spricker leendena snabbare snabbt, och dagen därpå hittas han död på sitt hotellrum. Här inleder Olséni 
& Hansen en ny serie med den karismatiska journalisten Ingalill Johannesson i centrum. .

Under ytan 
Av Lina Areklew
När höggravida Hanna Holmström försvinner spårlöst efter ett besök på Ulvön sätts polisens utredningsgrupp 
under hård press. Utredaren Sofia Hjortén måste hantera sitt trassliga privatliv samtidigt som klockan tickar för 
att de ska hitta Hanna i tid. Motsägelsefulla vittnesmål tvingar Sofia och kollegorna att nysta upp en härva av 
lögner, där gömda familjehemligheter och svek kommer fram i ljuset. Sjätte delen i Ulvöserien. 
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Vi brukade bo här 
Av Marcus Kliewer
När Charlie och Eve får möjlighet att köpa ett avskilt hus djupt inne bland bergen till ett vrakpris slår de till. Allt 
ser lovande ut tills det en dag knackar på dörren. Mannen på trappan säger att han en gång bodde här. Han vill 
bara ta en snabb rundtur, men när han kliver in över tröskeln händer något. Rummen börjar kännas fel. Små 
saker flyttar sig. Dörrar står öppna som ingen minns att de öppnat. Håller Charlie och Eve på att tappa greppet 
om verkligheten? 

Vintervila 
Av Christina Erikson 
När höstmörkret sänker sig över Yttre Borgön krossas gemenskapen av ett brutalt mord. Poliserna Emelie och 
Felix tar sig an fallet, men de är inte ensamma i sökandet efter sanningen. I skuggorna verkar också Miriam, på 
flykt från ett mörkt förflutet, och Vincent, en pojke med en förmåga att se mönster ingen annan ser. När fler liv 
står på spel förvandlas sökandet till en kapplöpning: Vem kommer att hitta mördaren först och till vilket pris? 

Vägval 
Av Lee & Andrew Child
Jack Reacher ska bara ta en kaffe, sedan tänker han lämna Baltimore. Men två personer stör hela hans plan. En 
är en före detta underrättelseman i den amerikanska armén, som gör det av högst befogad rädsla för sitt liv. 
Den andre är en hemlighetsfull person med mörka men lukrativa militära kopplingar. Och han är beredd att gå 
över lik för att säkerställa dem. Reacher hinner knappt dricka upp kaffet innan han finner sig mitt i en härva av 
dubbelspel. 

Fantasy
Dire Bound 
Av Sable Sorensen
Meryn Cooper har aldrig drömt om att bli en av de bundna, kungens elitsoldater som knyter mentala band till 
enorma, brutala vargar. Hon har accepterat sitt liv i fattigdom, i skuggan av slottet. Men när hennes lillasyster 
Saela kidnappas och förs över gränsen av monster rämnar allt. Fast besluten att ta sig till fronten och rädda sin 
syster går Meryn med i armén. Fourth Wing möter Hunger Games i denna mörka romantasy som blivit ett 
fenomen på TikTok. 

En skugga i glöden 
Av Jennifer L. Armentrout
Sera har alltid vetat vad hon är: utvald, gemål, lönnmördare; en vålnad, aldrig helt formad. Ett monster. Tills han 
kom in i hennes liv. Tills dödens primalguds oväntade ordskingrade mörkret inom henne. Och hans förföriska 
beröring tände en passion hon aldrig tillåtit sig att känna – och inte får känna för honom. Men Sera har aldrig haft 
något val. Hur hon än gör är hennes liv förlorat – det har det alltid varit, ty hon har för evigt berörts av både liv 
och död. 
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Faktaböcker
Bergslagsbanan och GDG-imperiet: en bildkavalkad från det forna GDG-nätet i SJ-regi 
1960-1990
Av Bengt Boman
Boken skildrar Bergslagsbanan och det tidigare GDG-nätet – från dess betydelse för svensk industri till tiden 
under SJ:s regi mellan 1960 och 1990 – genom cirka 400 fotografier från Göteborg till Falun och Gävle. Med 
bilder av stationer, tåg, personal och järnvägsmiljöer ger den en värdefull dokumentation av en viktig epok i 
svensk järnvägshistoria. 

Biodynamisk odling: trädgårdar och sammanhang
Av Annelie Engkvist
Boken beskriver biodynamisk odling som både livsfilosofi och odlingsmetod med fokus på hållbarhet, jordhälsa 
och inspiration från svenska trädgårdar. Den kombinerar teori, exempel och praktiska råd och är en inspirerande 
trädgårdsbok. 

Den tyska maten: från schnitzel till sauerkraut
Av Björn Werner
Journalisten Björn Werner utforskar tysk matkultur genom personliga berättelser, recept och mathistoria – 
från schnitzel och korv till dessert och dryck. Boken kombinerar kulturhistoriska nedslag med inspirerande 
matlagning och stilrena fotografier, en tilltalande introduktion till tysk mat. 

Ett flytande kulturarv: så renoveras skepp och båtar
Av Stellan Ridderstrand och Vicki Wenander
Sverige har en rik sjöfartstradition och ett värdefullt kulturarv av äldre skepp och båtar, som kräver traditionellt 
underhåll för att bevaras. För att skydda dessa fartyg behövs kunskap om kulturhistoriskt korrekt skötsel, vilket 
denna bok tillhandahåller. Boken riktar sig till alla som är intresserade av det maritima kulturarvet. 

Körkortsboken bil 
Körkortsboken bil innehåller all teori för B-körkort och tar upp körteknik, trafikregler, säkerhet, miljö och olika 
trafiksituationer i stad och på landsväg. Boken är lättläst, rikt illustrerad och kompletteras med vägmärkesbilaga 
samt app med motsvarande innehåll. 

Sjörapporter: om inlandsvattnen i människans tidsålder
Av Lars Tranvik
Lars Tranvik skildrar hur människans påverkan förändrar sjöar och vattendrag genom bland annat övergödning, 
försurning och klimatförändringar. Med personliga minnen, vetenskapliga fakta och litterära referenser ger boken 
en engagerande och lärorik bild av naturens utsatthet i antropocen. 
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Skapa med spill: 15 syprojekt som ger nytt liv åt tyg du redan har
Av Birgitta Helmersson
Birgitta Helmersson och Sam Grose visar här hur man kan återbruka tygrester och gamla plagg genom kreativa 
tekniker som lappteknik, remsor och collage. Boken innehåller inspirerande projekt och tydliga steg-för-steg-
beskrivningar, men riktar sig främst till den som redan har viss erfarenhet av sömnad. 

Stora fondboken 2026: en geografisk översikt av svenska allmännyttiga stiftelser för 
ekonomiskt behövande funktionsnedsatta och sjuka
Av Lars Hellman
Stora fondboken 2026 ger en geografiskt uppdelad översikt över 2 575 svenska allmännyttiga stiftelser och 
fonder som stödjer ekonomiskt utsatta, sjuka och personer med funktionsnedsättning samt organisationer som 
hjälper dessa grupper.

Reseskildringar
Brandenburger Tor, Brecht & Berghain: det bästa med Berlin
Av Mats Almegård

Nya Zeeland: 804 mil till fots i underskön natur
Av Staffan Söderlund

Topp 10 Lissabon

Film
Nuremberg (drama) The housemaid (thriller) 
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Barn - Pekböcker
På museet
Av Ingela P. Arrhenius 

		
Roj är sjuk
Av Lisen Adbåge

Titta det låter! 
Av Kenneth Andersson

Barn - Bilderböcker
Farfars språk
Av Isse Musa M

Här kan vi bo
Av Hanna Klinthage 

När Bruno kom bort
Av  Ida Björs
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Barn 6-9 år
Billie och hemligheten
Av Viktoria Mullo
Billie drömmer om ett eget husdjur men måste hålla en hemlig drake gömd för sina pappor, vilket leder till 
jobbiga känslor och lögner. Boken handlar om längtan, hemligheter och vänskap, med färgglada illustrationer 
som förstärker berättelsen. 

Fakta för barn och unga
Boken om ADHD: berättelser, fakta och tips! 
Av Johanna Goa
Här förklaras på ett inspirerande och lättbegripligt sätt vad ADHD innebär och ges konkreta strategier för att 
hantera vardagen. Genom berättelser från både vuxna förebilder och barn skapas igenkänning, förståelse och ett 
positivt perspektiv på diagnosen. Boken har ett tydligt språk, pedagogisk struktur och lekfulla illustrationer. 

På väg: om livet efter cancer som ung
Av Petra Boström
Boken skildrar hur cancer påverkar barn, unga och deras familjer – både under och efter behandlingen – genom 
personliga berättelser, fakta och råd från experter. Det fokuseras särskilt på livet efter sjukdomen och stöd ges 
kring skola, relationer, seneffekter och psykiskt mående, med ett varmt och hoppfullt tilltal. 

Rekordodla: störst, minst, längst, starkast...
Av Liselotte Roll
Liselotte Roll kombinerar odlingstips med rekordfakta och kuriosa om jättelika grönsaker, stark chili och 
ovanliga växter på ett lekfullt och lärorikt sätt. Med humoristiska illustrationer blir boken en inspirerande och 
underhållande guide för både odlingsintresserade och nyfikna läsare. 
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